



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК  
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН  
ПРЕСС-РЕЛИЗ №47  
23 июня 2014 года**

### **Состоялся семинар «Фондовые рынки Казахстана и Турции: современные тенденции и перспективы сотрудничества»**

Тенденции развития фондовых рынков Казахстана и Турции, проблемы биржевой индустрии, дорожные карты развития и другие вопросы обсуждались сегодня в Алматы в рамках семинара «Фондовые рынки Казахстана и Турции: современные тенденции и перспективы сотрудничества», организованного в рамках сотрудничества KASE (Казахстанская Фондовая Биржа) и Стамбульской биржи (Borsa Istanbul - BIST). В работе семинара принимал участие Председатель Национального Банка РК Кайрат Келимбетов, представители фондовых бирж обеих стран.

Как отметил Председатель Национального Банка РК Кайрат Келимбетов, благодаря данному семинару, его участники могут оценить текущее состояние финансовых рынков двух стран - Казахстана и Турции, определить существующие проблемы и возможности, а также выявить некие точки соприкосновения для дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества.

По словам Председателя Нацбанка РК, «у Стамбульской и Казахстанской фондовой биржи схожие задачи по взаимодействию, ведь турецкая биржа уже является одним из признанных исламских региональных хабов, и это очень интересный опыт для Казахстанской фондовой биржи».

По словам Хусейна Зафера, Исполнительного Вице-президента BIST, на успешную деятельность турецкой биржи влияют такие факторы, как устойчивый экономический рост страны, высокие показатели экономического развития Стамбула - в настоящее время на его долю приходится 28% ВВП страны, и, конечно же, месторасположение самого государства играет немаловажную роль в становлении и повышении конкурентоспособности турецкой фондовой биржи. Он также упомянул богатую историю Стамбульской фондовой биржи, становление которой началось в 1873 году.

Президент Казахстанской фондовой биржи Максат Кабашев, в свою очередь, отметил роль Евразийского Экономического Союза (ЕАЭС), с созданием которого открывается доступ к 170 млн рынку. По его словам, Программа «Народное IPO» также играет позитивную роль в развитии отечественной фондовой биржи.

Кроме того, в рамках семинара участники обменивались информацией о последних тенденциях в развитии фондовых рынков Казахстана и Турции, проблемах биржевой индустрии, изучали тонкости дорожных карт развития. Также обсуждались возможности организации

взаимодействия и сотрудничества биржевых институтов по наиболее перспективным направлениям.

**Справочно:** С 1997 года KASE является членом Федерации евро-азиатских бирж (FEAS), учредителем которой является Стамбульская биржа. На постоянной основе осуществляются консультационные проекты Стамбульской биржи с последующим получением отчетов с рекомендациями для Казахстанской фондовой биржи.

KASE и Стамбульская биржа также являются акционерами Кыргызской фондовой биржи. При этом доля KASE составляет 10,58%, доля Стамбульской биржи – около 25%.

*Более подробную информацию можно получить по телефонам: +7 (727) 2 704 639,  
E-mail: [press@nationalbank.kz](mailto:press@nationalbank.kz) ([www.nationalbank.kz](http://www.nationalbank.kz))*